
Секція: Електронне навчання: технології, методики, ризики 

«Сучасні інформаційні технології та інноваційні методики навчання: досвід, тенденції, перспективи», 7–8 листопада 2019, № 4 

129 

Від компетентного використання вчителем педагогічного інструментарію, 

його умінь і якостей залежить ефективність педагогічної взаємодії. 

Стиль викладання вчителя з його різними персональними характеристиками 

безпосередньо впливають на те, як він працює щодо використання нових методик, 

вибирає стратегії навчання з формуванням власної поведінки в процесі 

комунікації та адаптації учнів до навчального середовища [2, с. 5]. 
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Характерною рисою інформаційно-комунікаційних технологій навчання є 

те, що вони надають практично необмежені можливості для самостійної та 

спільної творчої діяльності вчителя та учнів. Вони допомагають покращити рівень 

засвоєння навчального матеріалу, зацікавити учнів, підвищити пізнавальну та 

стимулювати розумову активність здобувачів освіти.  

Шляхами впровадження інформаційних технологій в початковій школі 

можуть бути:  

- створення інформаційного середовища у навчальному закладі;  

- застосування мультимедійних засобів навчання;  

- використання педагогічних програмних засобів (ППЗ);  

- використання контролюючих програмних продуктів;  

- застосування інформаційно-комунікаційних технологій під час 

здійснення проєктного та дослідницького навчання;  

- використання засобів Інтернет з метою пошуку інформації; 

- впровадження елементів дистанційного навчання;  

- створення освітніх Web-сайтів/блогів тощо.  
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Комп’ютерна презентація – одна із форм сучасного уроку, яка полегшує 

процес сприйняття й запам’ятовування інформації за допомогою яскравих образів. 

Ця технологія є пояснювально-ілюстративним методом навчання, основним 

призначенням якого є організація засвоєння інформації на основі сполучення 

навчального матеріалу з його зоровим сприйняттям [1]. 

Під час використання на уроці мультимедійних технологій структура уроку 

принципово не змінюється. У ньому, як і раніше, зберігаються всі основні етапи. 

Необхідно відзначити, що етап мотивації в даному випадку збільшується і несе 

пізнавальне навантаження. Це необхідна умова успішності навчання, оскільки без 

інтересу до здобуття знань, без уяви і емоцій немислима творча діяльність 

учня [2]. 

Мультимедійні технології навчання можна використовувати на різних етапах 

уроку. 

Так, на уроках української мови за допомогою мультимедіа пояснюється 

новий матеріал, проводяться зорові диктанти (за методикою І. Т. Федоренка), 

робота з деформованими реченнями та текстами. Організовується робота зі 

словниковими словами, списування, складання діалогів, складання опису картин, 

зображень, уроки розвитку зв’язного мовлення, завдання для роботи в парах, 

групах. 

Уроки читання урізноманітнюють мовні розминки (скоромовки, складові 

таблиці (за методикою І. Т. Федоренка), таблиці слів – за В. Едігеєм, таблиці 

Шульте, ігри для удосконалення навички читання; мотивація навчальної 

діяльності (загадки, прислів’я, приказки, шаради, кросворди); ознайомлення з 

біографічними даними письменників і поетів; різні види словникової роботи 

(читання словникових слів, лексичне тлумачення невідомих слів в поєднанні з 

зображенням); доречне використання анімації і звуків природи, пісень (коли вірші 

покладені на музику) для створення певного емоційного стану в дітей під час 

пояснення нового матеріалу. 

Використання ІКТ в процесі вивчення математики відкриває цілий ряд 

можливостей для різнобічного, нетрадиційного, наочного осмислення учнями 

предметного матеріалу. Я прийшла до висновку, що підвищенню результативності 

навчання сприяє використання тренажерів. Спеціальні комп’ютерні програми 

сприяють формуванню у моїх учнів автоматизованих обчислювальних навичок. 

Застосування комп’ютера на уроках математики – гарна можливість активізувати 

пізнавальні інтереси учнів під час вивчення та закріплення нового матеріалу, 

підвищити мотивацію навчальної діяльності, організувати самостійну роботу 

учнів.  

На уроках природознавства особлива увага приділяється етапу пояснення 

нового матеріалу, тому добираються ілюстрації, відеоматеріал, звуки (за 

потребою), відеосюжети, практичні досліди презентуються на екрані, при 

перевірці домашнього завдання використовуються малюнкові тести, для мотивації 

навчальної діяльності – анімаційні загадки, кросворди, ребуси, шаради. 

Використання програмного педагогічного засобу «Природознавство» дає 
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можливість проникати в суть явищ та процесів, формувати в учнів природознавчу 

компетентність. 

На уроках образотворчого мистецтва, трудового навчання демонструється 

матеріал про життя і творчість художників, використовуються картини, малюнки, 

схеми, технологічні картки, «цікавинки» для закріплення вивченого тощо. 

Презентації про видатних спортсменів, Олімпійські ігри, історію їх 

виникнення, матеріал з безпеки життєдіяльності школярі переглядають на уроках 

з основ здоров’я та фізичної культури. Проведення на уроках фізхвилинок, 

релаксаційних пауз, гімнастики для очей, з використанням мультимедіа дуже 

подобається школярам. 

Матеріали для створення мультимедійних засобів навчання я черпаю із 

газет, журналів, книг та Інтернет-ресурсів. 

Всім відомо, що Інтернет – це глобальна інформаційна мережа, яка включає 

в себе електронну пошту, пошукові системи і допомагає здійснювати доступ до 

різних інформаційних ресурсів. У педагога є можливість використовувати різні 

онлайн-сервіси. 

Існує безліч різноманітних сайтів, які створенні для вчителів. Ці сайти 

дають змогу на високому рівні підготувати урок, дібрати цікаву інформацію для 

учнів, використовувати ІКТ для підтримки безперервного розумового процесу. 
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Комп’ютерні технології все більше використовуються в різних сферах життя 

сучасного суспільства: бізнесі, фінансах, засобах масової інформації, науці та 

освіті. Для забезпечення ефективного використання комп’ютерних технологій у 

навчальному процесі створюються відповідні навчально-методичні комплекси, які 

можна використовувати в локальних мережах та із застосуванням мережі Інтернет. 

Створення електронного навчально-методичного комплексу (ЕНМК) для учнів 


